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T O R N A T A D E L 1 7 A P R I L E 1 8 6 6 

Discussione dei progetti di legge : 
4° Somministrazione gratuita del bronzo occorrente 

per la statua equestre del duca di Genova ; 
5° Revisione straordinaria delle liste elettorali po-

litiche ; 
6° Modificazione alla legge 30 giugno 1861 sulla sa-

nità marittima ; 
7° Interpellanza del deputato Civinini sui disordini 

e sulla riapertura di alcuni seminari e sulla educazione 
religiosa delle pubbliche scuole ; 

8° Interpellanza del deputato Devincenzi intorno ai 
moti avvenuti in alcune Università del regno ; 

9° Svolgimento della proposta di legge del depu-
tato Cancellieri per far cessare gli effetti dei procedi-
menti e delle condanne pei fatti contrari ai Governi 
esistenti in Italia prima della costituzione del regno 
italiano. 

SE 

TORNATA DEL 18 APRILE 1866 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E A V V O C A T O M A R I . 

SOMMARIO. Comunicazione della domanda del procuratore generale di Napoli, per autorizzazione di prose-
guire un procedimento iniziato contro il deputato De Boni. = Risultamento delle votazioni per la nomina di 
commissari per Vinchiesta. = Seguito della discussione generale del progetto di legge per la concessione di 
una ferrovia da Potenza a Contursi ed Eboli, e per lo svincolo di cauzioni — Discorso del deputato 
Zaccheroni in difesa degli atti della Compagnia e suo appoggio alla proposta del deputato Botta in favore 
della costruzione delle ferrovie calabro-sicule — Domanda del deputato Marolda — Discorso del deputato 
Doda Federico contro il progetto — Incidente, durante il medesimo, sulla lettura, e stampa di pareri del 
Consiglio di Stato, sul quale parlano i deputati Lovito, La Porta, ed il ministro per Vinterno — Voti motivati 
dei deputati De Cesare, Martire, Cortese, ed altri — Istanze del deputato De Riso, e osservazioni del deputato 
Speciale — Risposte dei ministri pei lavori pubblici, e per le finanze e del relatore La Porta in sostegno del 
progetto — Repliche dei deputati Comin, e Doda Federico — Chiusura della discussione generale — Pro-
posizione d"1 ordine del gior'no del deputato Sanguinetti ribattuta dal deputato Cadolini — Nuove spiegazioni 
del ministro pei lavori pubblici, e osservazioni del deputato Botta — Spiegazioni del deputato Civinini circa 
lo scopo della sua proposta — Rinvio della discussione a domani. = Interpellanza del deputato Torrigiani 
intorno alle oscillazioni sfavorevoli dei fondi pubblici —Risposta del ministro per le finanze -— Osservazioni 
del deputato Comin. 

La seduta è aperta alle ore 1 Ij2 pomeridiane. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata antecedente, che è approvato. 
BÌÈRTEA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
1 1 , 1 2 1 . Vigna Carlo Vincenzo, cancelliere alla regia 

pretura di Chivasso, circondario di Torino propone 
che lo stipendio dei cancellieri sia conservato nelle 
proporzioni stabilite dall'antico ordinamento giudi-
ziario ; che le spese d'ufficio delle preture siano Sop-
portate dai comuni componenti il mandamento; che i 
diritti di copie e di trasferte rimangano a favore dei 
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cancellieri ; che finalmente sia aumentato lo stipendio 
dei vice-cancellieri. 

11.122. La Giunta municipale di Chiari, provincia 
di Brescia, facendosi interprete dei desiderii di quella 
popolazione, dichiara di far piena e intera adesione 
alla proposta soppressione delle sotto-prefetture; ove 
però in via eccezionale alcune di queste fossero con-
servate, prega la Camera di prendere in considera-
zione le particolari condizioni di quella città e del 
circondario di cui essa è capoluogo. 

11.123. La Giunta municipale di Stilo, provincia di 
Calabria Ulteriore I, domanda che si dia tosto mano 


